

State Visit of the President of India to the Kingdom of the Netherlands (April 4-7, 2022)

April 06, 2022

కొంగ్డమ్ ఆఫ్ నాదర్ లాండ్ర్స్ కు భారత రాష్ట్రపతి అధికారిక పర్యటన (ఏప్రిల్ 4-7, 2022)

ఏప్రిల్ 06, 2022

1. భారత రాష్ట్రపతి శ్రీ రామనాథ్ కోవోంద్ మరియు పరధమ మహాశ శ్రీమతి సవితా కోవోంద్, 2022 ఏప్రిల్ 4-7 తేదీలలో కొంగ్డమ్ ఆఫ్ నాదర్ లాండ్ర్స్ లో అధికారికంగా పర్యటించారు. గౌరవనీయ కొంగ్ వలియం-అలగ్ జాండర్ మరియు గౌరవనీయ క్వీన్ మాక్సిమా ఆహ్వానం మేరకు వారు ఈ పర్యటన జరిపారు. వారి వంట మత్స్య, పశు సంవర్ధక మరియు హాడ్ పరిశ్రమ అలాగే సమాచార మరియు పరసార మంత్రోత్తవ శాఖ సహాయ మంత్రో శ్రీ లోగనాథన్ మురుగన్, హార్లమ్ వంట సభ్యుడు (లొక్ సభ) శ్రీ దోలీప్ ఘోష్ పర్యటించారు.

2. భారత్ మరియు నాదర్ లాండ్ర్స్ మధ్య దౌత్య సంబంధాలకు ఈ ఏడాది 75 ఏళ్ల వేడుకను జరుపుకుంటున్న తరుణంలో భారత రాష్ట్రపతి చిట్టాటిన మొట్టమొదటి నాదర్ లాండ్ర్స్ పర్యటన కీలకమైన మైలురాయిగా సాగింది. మూడు దశాబ్దాలకు పైగా కాలంలో ఒక భారత దేశాధినేత నాదర్ లాండ్ర్స్ లో జరిపిన మొట్టమొదటి పర్యటన ఇది.

3. ఆమ్స్టర్ డామ్ లోని రాయల్ ప్యాలెస్ లో 2022 ఏప్రిల్ 5న గౌరవనీయ కొంగ్ వలియం-అలగ్ జాండర్ మరియు గౌరవనీయ క్వీన్ మాక్సిమా, హార్తో పరభుత్వ లాంఛనాలతో రాష్ట్రపతి సవాగతం పలికారు. నాదర్ లాండ్ర్స్ పరధాన మంత్రో శ్రీ మార్క్ రుటే 2022 ఏప్రిల్ 6న రాష్ట్రపతిని కలుసుకున్నారు. అదే రోజున రాష్ట్రపతి డచ్ హార్లమ్ వంట సందర్శించారు, అక్కడ ఆయనకు సానెట్ పరసాడంట్ శ్రీ జాన్ ఆంథోనీ బ్రూయిజ్ మరియు పరతనిధుల సభ పరసాడంట్ Ms. వారా బార్గ్ క్ యాంప్ సవాగతం పలికారు.

4. గౌరవనీయ కొంగ్ వలియం-అలగ్ జాండర్ తో సమావేశం సందర్భంగా, రౌండు పరజాస్వామ్య దేశాలు, పరధాన ఆర్థిక వ్యవస్థలు, నవకల్పన మరియు సాంకేతికత చోధకాలుగా అలాగే సవచా ఛాయిత మరియు బహిరంగ ఇండ్ర్-పసిఫిక్ వ్యయంలో కీలకమైన మద్దతుదారులుగా భారత్ మరియు నాదర్ లాండ్ర్స్ మధ్యనున్న

సహజ భాగస్వామ్యంగానే ఇంకా సహకారాలను రాష్ట్రపతి హైలైట్ చేశారు. జల వనరులు, వ్యవసాయం, ఆరోగ్యం, మాతావరణం మరియు పర్యావరణానుకూల ఇంధనం, ప్రజా సంబంధాలు మరియు సాంస్కృతిక సహకారం వంటి ప్రాధాన్య రంగాలలో సహకారాన్ని మరింత బలోపేతం చేసుకోవడానికి గల మార్గాల గురించి వారు చర్చించారు. ప్రస్తుత ప్రాంతీయ మరియు ప్రపంచ పరిణామాలపై కూడా ఇరుమరు నాయకులు తమ అభిప్రాయాలను పంచుకున్నారు.

5. డచ్ ప్రధాన మంత్రి రిత్తో చర్చల సందర్భంగా, 2021 ఏప్రిల్ 9న ప్రధాన మంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ మరియు ప్రధాని రుట్ మధ్య జరిగిన వర్చువల్ సదస్సును అలాగే జల వనరుల విషయంలో ప్రకటించిన వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యంగానే రాష్ట్రపతి గుర్తు చేసుకున్నారు. జల వనరులపై 2021 మార్చి 29న భారత జల శక్తి శాఖ మంత్రి మరియు డచ్ మౌలిక సదుపాయాలు మరియు జల వనరుల మంత్రి మధ్య వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్య ఉమ్మడి ప్రకటనపై సంతకాలు జరగడం పట్ల ఇరు పక్షాలు తమ సంతోషాన్ని వ్యక్తం చేశాయి. ఈ కీలకమైన రంగంలో అనేక సాధారణ జల సంబంధ సమాఖ్యలను ప్రోత్సహించుకోవడంలో డచ్ నైపుణ్యం మరియు అనుభవాన్ని ఉపయోగించుకోవడంలో ద్వైపాక్షిక సహకారాన్ని ప్రోత్సహించే చర్యలు ఈ ఒప్పందం ఒక రోడ్ మ్యాప్ ను అందించనుంది. జియోస్పేషియల్ మ్యాపింగ్, ఆర్టిఫిషియల్ ఇంటెలిజెన్స్, పర్యావరణానుకూల ఇంధనం, సహాయక సంకేతికత మరియు బయో-మాడ్యూలర్ డివైజ్ ల రంగంలో పనిచేస్తున్న డచ్ సెటార్లు మరియు చీఫ్, మధ్య తరహా సంస్థల (ఎస్ఎంఈలు)ను భారత యొక్క 'మేకిన్ ఇండియా' మరియు నవకల్పనలలో పాలుపంచుకోవాలని సందేశంగా రాష్ట్రపతి ఆహ్వానం పలికారు.

6. ఈ పర్యటన సందర్భంగా, రాండో ప్రపంచ యుద్ధం మరియు సాయుధ పోరాటాలలో తమ ప్రాణాలను త్యాగం చేసిన వారి జ్ఞాపకార్థం డయామన్స్ క్వీన్స్ జాతీయ స్మారక చిహ్నం వద్ద రాష్ట్రపతి మరియు ప్రధాన మంత్రి ముఖ్య గుచ్ఛం ఉంచి సాక్షులు అర్పించారు. భారత మరియు నాదర్లాండ్స్ ప్రజల మధ్య నాలకొన్న చరిత్రాత్మక సన్మానానికి గుర్తుగా 'మైత్రీ' తులిప్ అని నామకరణం చేయడానికి ప్రసాద క్రియాకానాఫ్ తులిప్ గార్డెన్ లో జరిగిన ప్రత్యేక వేడుకలో కూడా వారు పాల్గొన్నారు. నాదర్లాండ్స్ లోని సురీనామీ-హిందుస్థానీ కమ్యూనిటీ సభ్యుల ప్రతినీధులతో సహా భారతీయ పౌరులు మరియు భారతీయ సన్మానీతులను ఉద్దేశించి రాష్ట్రపతి ప్రసంగించారు. భారత్ కు వారు అందించిన సానుకూల తోడ్పాటును అలాగే భారత మరియు నాదర్లాండ్స్ మధ్య జీవన వారధిగా వారు ప్రోత్సహిస్తున్న పాత్రను అక్కడ ఆయన ఉద్ఘాటించారు.

7. గౌరవనీయ నాదర్లాండ్స్ కింగ్ మరియు క్వీన్ లతో కలిసి రాష్ట్రపతి మరియు ప్రధాన మంత్రి, చాన్స్లై కళాక్షేత్ర ఫౌండేషన్ ద్వారా ఏర్పాటు చేయబడిన 'రామాయణ' సాంస్కృతిక ప్రదర్శనను కూడా తీలకించారు. ఆజాదీ కా అమృత్ మహోత్సవ (ఏకేఏ) వేడుకలలో భాగంగా నాదర్లాండ్స్ లోని భారతీయ రాయబార కార్యాలయం

మరియు భారతీయ సాంస్కృతిక సంబంధాల మండలి (ఐసీసీఆర్) దీనిని సంయుక్తంగా నోర్వేవహించాయి.

8. ఈ అధికారిక పర్యటన సందర్భంగా, పలు కీలక ఒప్పందాలను పరకటించారు. వీటిలో ఇవి ఉన్నాయి: (i) హోరటులు, సముద్ర రవాణా మరియు లాజిస్టిక్స్ రంగంలో ద్వైపాక్షిక సహకారంపై అవగాహన ఒప్పందం (ఎంఓయూ) పొడిగింపు, (ii) భారత పరభుత్వ బయో టెక్నాలజీ వేభాగం మరియు నాదర్ లాండెస్ పరభుత్వ ఆర్థిక వ్యవహారాలు మరియు వ్యవసాయం ఇంకా నవకల్పన మంత్రత్వ శాఖ మధ్య సహకార కార్యక్రమం పొడిగింపు, (iii) 17వ శతాబ్దానికి చెందిన ఆర్కైవ్లను డిజిటైజ్ చేయడం అలాగే వాటిని భారతీయ మరియు అంతర్జాతీయ పరిశోధకులకు అందుబాటులో ఉంచేందుకు వీలుగా లీడెన్ యూనైవర్సిటీ మరియు కేరళ హిస్టోరికల్ రీసెర్చ్ కౌన్సిల్, నాదర్ లాండెస్ నేషనల్ ఆర్కైవ్స్ మధ్య కౌన్సిల్ మలబారీకన్ పర్రాజుక్ట్ కోసం ఎంఓయూ, అలాగే (iv) ఉమ్మడి సాంస్కృతిక వారసత్వ పర్రోగ్రామ్ అమలుపై కేరళ రాష్ట్ర ఆర్కైవ్స్ వేభాగం మరియు నాదర్ లాండెస్ నేషనల్ ఆర్కైవ్స్ మధ్య ఎంఓయూ పొడిగింపు.

9. పరజాస్వామ్య ఉమ్మడి వీలుపలు, న్యాయ హాలన అలాగే పరపంచ మరియు పర్రాంతీయ అశాలపై పారుగుతున్న ఏకాభివర్రాయాల ద్వారా గుర్తించబడిన సహకారం యొక్క వీసత్వత ఎజెండాతో భారత్ మరియు నాదర్ లాండెస్ దీర్ఘకాలిక సన్హపూర్వక మరియు బహుముఖ సంబంధాలను కలిగి ఉన్నాయి. భారత్ మరియు నాదర్ లాండెస్ తమ దౌత్య సంబంధాలకు 75వ వార్షికోత్సవంనో జరుకుంటున్న తరుణంలో రాష్ట్రపతి అధికారిక పర్యటన చోటుచేసుకోవడం అనేదో ఇరు దేశాల పరజల పరస్పర పర్యోజనాల కోసం సంబంధాలను మరింత వీసత్వతం చేసుకోవాలనే నోబద్ధతను పర్రతబింబిత్తోందో అలాగే మనరుద్ఘాటించింది.

న్యూఢిల్లీ
ఏప్రిల్ 06, 2022

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.